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ПОЛОЖЕНИЕ

о проведении I открытого районного историко-краеведческого литературного конкурса «Казачья летопись», 
посвященного 170-летию Ф.А. Щербины
1.Общие положения

I открытый районный историко-краеведческий литературный конкурс «Казачья летопись» (далее по тексту – Конкурс) проводится в рамках мероприятий Года театра в России и посвящен 170-летию Фёдора Андреевича Щербины, кубанского историка, казачьего политика и общественного деятеля, основоположника российской бюджетной статистики, члена-корреспондента Петербургской Академии наук, члена Кубанской Рады, главы Верховного суда Кубанской народной республики, поэта, писателя. 
Ф.А. Щербина родился 25 февраля 1849 года в станице Новодеревянковской Каневского района, где ежегодно проводятся памятные мероприятия в честь земляка, прославившего на весь мир казачий край. В рамках краевой просветительской экспедиции «Имя Кубани» 2017 года кубанскому летописцу было присвоено звание «Духовное имя Кубани».
Организаторами Конкурса выступают Каневское районное казачье общество, Каневское муниципальное объединение «Союз казачьей молодёжи Кубани», Каневская первичная организация Союза журналистов России, Каневская районная организация Российского общества историков-архивистов. В организации и проведении Конкурса могут участвовать органы власти, общественные организации и клубные формирования учреждений культуры, образования и молодёжной политики. 
Информационное сопровождение Конкурса осуществляется средствами официального сайта администрации муниципального образование Каневской район, Каневской телевизионной студии, газеты «Каневские зори», историко-литературного альманаха «Каневчане» и других информационных ресурсов (по согласованию).
Финансирование мероприятий Конкурса осуществляется за счет средств Каневского районного казачьего общества и отдела культуры администрации муниципального образования Каневской района.
Заключительное мероприятие Конкурса – литературные чтения, приуроченные к юбилейному Дню рождения Ф.А. Щербины – проводится на родине кубанского летописца в станице Новодеревянковской Каневского района. 
Организаторы оставляют за собой право вносить изменения (дополнения) в данное положение. 

2. Основные цели и задачи Конкурса
Конкурс проводится в целях привлечения интереса общественности, взрослого населения и молодежи Каневского района, к традиции историко-краеведческой литературы кубанского казачества, изучения и сохранения творческого наследия Ф.А. Щербины, развития творческого потенциала начинающих и профессиональных деятелей в области литературы, театрального жанра художественной самодеятельности.

Задачи Конкурса:

– патриотическое воспитание взрослого населения и молодежи средствами литературы;

– привлечение внимания общественности к духовным ценностям культуры кубанского казачества, популяризация литературного наследия;

–  развитие историко-краеведческой деятельности и повышение литературного мастерства местных авторов;

– развитие театрального жанра художественной самодеятельности, повышение исполнительского уровня чтецов литературных произведений;
– популяризация литературного творчества Ф.А. Щербины и современных авторов историко-краеведческих произведений казачьей направленности. 

3. Порядок проведения Конкурса
К участию в конкурсе приглашаются профессиональные и самобытные деятели в области литературы и чтецы по номинациям:

– «Поэзия, молодёжь» (от 14 до 35 лет);

– «Поэзия, мэтр слова» (старше 35 лет);

– «Проза, молодёжь» (от 14 до 35 лет);

– «Проза, мэтр слова» (старше 35 лет);

– «Чтецы, молодёжь» (от 14 до 35 лет);

– «Чтецы, мэтр слова» (старше 35 лет).
Особенности и тематика конкурсных произведений

В конкурсных материалах допускается использование суржика (кубанской балачки, кубанской мовы) для передачи особенностей местного диалекта жителей Кубани.   

Содержание произведений, предлагаемых участниками Конкурса в каждой из номинаций, должно соответствовать темам:

1. «Наш старый дiд Щербина» - о жизни и творчестве Ф.А. Щербины;
2. «На Кубанi у станицях» - о природе, истории и современности Кубани, казачьих станиц и хуторов;
3. «Казачьи герои и сподвижники» - о казаках, прославивших Кубань ратными и (или) трудовыми подвигами в далёком и близком прошлом, в настоящем.
Требование к Конкурсным материалам
Номинация «Поэзия»:

От каждого конкурсанта принимается не более 3-х поэтических произведений на одну или несколько из предложенных тем. Общий объём печатного текста не должен превышать 3-х страниц (формат А4, шрифт Times New Roman кегль 14). 

Номинация «Проза»:
От каждого конкурсанта принимается не более 2-х прозаических произведений на одну или несколько из предложенных тем. Общий объём печатного текста не должен превышать 5-ти страниц (формат А4, шрифт Times New Roman кегль 14).
 Номинация «Чтецы»:
 Конкурсанты предоставляют не более 3-х аудио записей чтения поэтических или прозаических произведений (отрывков) Ф.А. Щербины или других авторов на одну или несколько из предложенных тем. Хронометраж аудио записи (отдельного файла по каждому исполняемому произведению) не должен превышать 2-х минут (формат: avi, мр3, mpeg4). 
Критерии оценки конкурсных материалов
Во всех номинациях:

– соответствие содержания конкурсных материалов заданной тематике;

– соответствие конкурсных материалов техническим требованиям;

– соответствие возрастным особенностям конкурсантов;

В номинациях «Поэзия» и «Проза»:

– оригинальность;

– художественная выразительность.
В номинации «Чтецы»:

– исполнительское мастерство;

–  соблюдение регламента выступления.
Конкурсные материалы, заявки на участие в Конкурсе необходимо направить до 10 февраля 2019 года по адресу: станица Каневская, улица Черноморская, 21 (редакция газеты «Каневские зори») или на адрес электронной почты: lena_butenko@mail.ru. Контактный телефон +7(903)4512365, Бутенко Елена Сергеевна.  

Награждение участников

Победители Конкурса в каждой номинации награждаются дипломами I, II, III степени и ценными призами. 

Остальные участники Конкурса награждаются дипломами и памятными призами.
Церемония награждения проводится в рамках литературных чтений, посвященных 170-летию Ф. А. Щербины. Лучшие конкурсные материалы публикуются на страницах электронных ресурсов и печатных изданий информационных партнеров Конкурса, включаются в программу юбилейных Чтений. 
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    (по согласованию);
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Алексеевич
	– председатель райсовета муниципального образования Каневской район, член Союза журналистов России и Российского общества историков-архивистов, генеральный директор ООО «Каневская телевизионная студия» (по согласованию);
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	- заслуженный журналист Кубани, член Союза журналистов России, основатель рубрики «Казачий вестник» газеты «Каневские зори» (по согласованию);
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Юрьевич
	- член Союза журналистов России, Российского общества историков-архивистов и Союза писателей России, главный редактор историко-литературного альманаха «Каневчане» (по согласованию);
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Юлия 
Александровна
	- заслуженный журналист Кубани, член Союза журналистов России, главный редактор газеты «Каневские зори» (по согласованию).
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	Жанр произведения


	Автор и хронометраж произведения (для чтецов)

	1
	
	
	

	2
	
	
	

	…
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