Отчет главы  Каневского района 

о социально-экономическом развитии муниципалитета за 2020 год

Уважаемые земляки!

Сегодня традиционно на открытой сессии мы подводим итоги минувшего года. 

Но прежде я хотел бы искренне поблагодарить всех жителей района за добросовестный труд, за стремление внести свой вклад в развитие муниципалитета.

Этот год стал для всех нас испытанием. Из-за пандемии нам пришлось перестраивать свою работу во многом. Но неизменным осталось главное – желание улучшить качество жизни каждого каневчанина.

Ситуация с коронавирусом показала, насколько открыты души и горячи сердца многих наших земляков. 

В Каневском районе в условиях карантина была организована доставка продуктовых наборов. Более четырех с половиной тысячи наборов продуктов получили каневчане, которые оказались в трудной жизненной ситуации. 

Волонтеры развозили и лекарственные препараты, и предметы первой необходимости. 

Я от всей души благодарю всех, кто откликнулся и оказал посильную помощь, за неравнодушие и доброту. 
Невзирая на пандемию, мы сохранили поступательное движение вперед в социально-экономическом развитии территории. 

*Несмотря на серьезную проверку на прочность нашей экономики, Каневской район по итогам прошлого года добился положительной динамики в большинстве социально-экономических показателей. 

В отчетном году крупные и средние предприятия района обеспечили объем производства продукции, работ, услуг на сумму свыше 47 млрд рублей. Темпы роста базовых отраслей экономики – от ста трех до ста десяти процентов.

*2020-ый год выдался нелегким и для наших аграриев. Их вклад в общий объем произведенной продукции – почти 18 миллиардов рублей. Это ниже показателей 2019 года по объективным причинам. 

Погодные условия повлияли на урожайность практически всех культур. Тем не менее, мы смогли собрать достойный урожай зерновых колосовых. Доля каневчан в кубанском каравае – почти 416 тысяч тонн озимой пшеницы. С одного гектара уборочных площадей наши аграрии получили в среднем 49,4 центнера зерна.

Хлеборобы Каневского района в очередной раз показали свой профессионализм и способность работать в сложных условиях. В одиннадцатый раз муниципалитет стал лучшим по северной зоне края в уборке зерновых. 

На краевом уровне отмечена и челбасская «Воля» как сельхозпредприятие, которое добилось высоких показателей в производстве зерна.

Также на счету каневских аграриев лидерство в северной зоне по урожайности подсолнечника и кукурузы.

На протяжении нескольких лет показатели в отрасли сельского хозяйства одни из самых высоких в крае. 
В Каневском районе активно выращивают посадочный материал в плодовых питомниках. Это новое направление в садоводстве района. В районе работают два питомника – привольненский «Старлайт» и челбасский «Атлас-сад». 

Их суммарная площадь – почти 130 гектаров. В 2020 году получили один миллион девятьсот пятьдесят тысяч саженцев. 

Как отметил губернатор Вениамин Иванович Кондратьев, животноводство является одним из центральных направлений агропромышленного комплекса региона. 

Кубань больше всех в стране производит молока, она в пятерке регионов по производству мяса.

ВесОм и вклад каневчан в эти показатели.  В отчетном году в районе получено 136,5 тысяч тонн молока, темп роста к предыдущему периоду 111 %. Достигнут и очередной рекорд - продуктивность коров в сельхозпредприятиях впервые в истории преодолела десятитысячный рубеж.  
Лидером по валу молока и продуктивности дойного стада является ПАО «Родина». Здесь произвели почти 34 тысячи тонн. А средний надой – без малого 15.100 кг молока на одну корову. 

Это один из самых высоких показателей не только в регионе, но и в стране.

В Каневском районе реализуется и один из самых масштабных инвестпроектов на Северном Кавказе – строительство молочного комплекса на 3000 фуражных коров. 

Мега-комплекс позволит дополнительно получать не менее 30 тысяч тонн молока в год. Будет создано более 150 рабочих мест. Ввод в эксплуатацию первой очереди запланирован на I полугодие 2021 года. 

«Агрокомплекс «Каневской бекон» в минувшем году произвел более тысячи тонн свинины.

*Каневской район больше всех в регионе направил средств на приобретение новой сельхозтехники – практически десятую часть потраченных на эти цели в крае. 
*Четвертую часть в общем объеме базовых отраслей экономики Каневского района занимает промышленность. В минувшем году предприятия отрасли получили почти 15 млрд рублей, прирост к уровню прошлого года – 3,7 %.
Позитивная динамика с увеличением объема отгруженных товаров наблюдается в обрабатывающих производствах, в том числе и в пищевой промышленности.  

*Сохранил стабильность, несмотря на пандемию, потребительский рынок Каневского района. Эта сфера насчитывает более тысячи объектов. Общая торговая площадь предприятий розничной торговли составляет почти 97 тысяч квадратных метров. В 2021 году планируется построить и ввести в эксплуатацию еще 15 объектов торговли. 

Для обеспечения населения продукцией сельхозпроизводства на территории района проводятся 8 ярмарок на 490 торговых мест с режимом работы не менее 6 раз в неделю. Это на 2 ярмарки больше, чем в прошлом году.

Каневские производители – фирма «Калория» и мясоптицекомбинат «Каневской» - вновь подтвердили высокое качество своей продукции, за что и отмечены знаком «Сделано на Кубани».

* В районе работают около 3,5 тысячи субъектов малого и среднего бизнеса. Активнее всего предпринимательство развито в потребительской сфере. 

В прошлом году в Центре поддержки предпринимательства в представители малого и среднего бизнеса получили более трехсот тридцати консультационных услуг. 

Оказывается и финансовая помощь предпринимательству. Фонд микро-финансирования Краснодарского края предоставляет микрозаймы с пониженной процентной ставкой. В 2020 году 13 субъектов МСП получили займы на сумму 34 млн рублей.
*В 2020 году объем капитальных вложений в экономику района составил порядка 3 миллиардов рублей.  Большая часть инвестиций приходится на отрасль сельского хозяйства и обрабатывающих производств, на модернизацию и повышение конкурентоспособности выпускаемой продукции.

В прошлом году продолжилась реализация трех крупных инвестпроектов. Это развитие и модернизация производства в ОАО «Россия», в фирме «Калория» и ПАО «Родина». 
Представители малого бизнеса построили и ввели в эксплуатацию более 20 объектов коммерческой недвижимости, создано больше 40 рабочих мест.

В течение пяти лет прогнозируется привлечь в экономику района около 20 млрд рублей инвестиций. 

Завершая экономический блок, я хочу сердечно поблагодарить все хозяйствующие субъекты за весомый вклад в экономику, в стабильность и благополучие района. 
*Основной инструмент, который позволяет достигать поставленных целей и задач, это, конечно, сбалансированный бюджет. 

Собственные доходы консолидированного районного бюджета в прошлом году составили более 1 миллиарда рублей. Бюджетное назначение исполнено с темпом роста почти 113 процентов. 

По расходам бюджет района, как и во все предыдущие годы, сохраняет социальную направленность. Благодаря грамотной политике проведения госзакупок удалось сэкономить 26,5 млн рублей денежных средств. 

Программная часть расходов консолидированного бюджета составила 91 % казны или почти 3 миллиарда рублей. В 2020 году на условиях софинансирования привлечено порядка шестисот миллионов рублей краевых средств. 

Каневской район на условиях софинансирования принял участие в 12 государственных программах Краснодарского края. 

Средства, выделенные по ним, направлены на ремонт дорог, на развитие соцсферы, на решение вопросов жизнеобеспечения, благоустройства.

*Одна из социально значимых отраслей, цель которой создание комфортных условий для населения, - жилищно-коммунальное хозяйство. 

Для обеспечения качественного водоснабжения жителей райцентра готовится проект реконструкции водозаборных сооружений с устройством станции очистки воды производительностью 10.000 кубометров в сутки. Непосредственно сами строительные работы запланированы на ближайшие два года.

В рамках поручения губернатора по замене не менее 5 % сетей водоснабжения за год обновили более 30 км водолиний,  ведутся ремонты артскважин и водонапорных башен.

Протяженность теплосетей составляет почти 50 км. В 2020 году заменили 3 км труб. Также провели реконструкцию котельной СОШ № 2 станицы Каневской с увеличением мощности и прокладкой теплотрассы. 

Уровень газификации в районе – 86 %. Увеличить этот показатель планируется в ближайшие два-три года за счет газификации хуторов Трудовая Армения и Черкасский. 

А это в общей сложности 100 дворов и более двухсот жителей.
Качеству электроснабжения уделяется пристальное внимание. Среди обращений граждан по вопросам ЖКХ перебои с электричеством – одни из частых жалоб. Планомерно в районе идет модернизация линий электропередачи и уличного освещения, используются энергосберегающие технологии.

*В 2020 году за счет средств фонда капитального ремонта произведен 21 вид работ в двенадцати многоквартирных домах. Всего же за семь лет программой капремонта охвачены 25 процентов многоэтажек. В краткосрочный план капремонта на 2021 год включено девять домов. 

*Все поселения и район в отчетном году приняли участие в программе по ремонту дорог. Свыше ста одиннадцати миллионов рублей выделили на обновление более пятнадцати с половиной километров дорожного полотна. 

Запланировано финансирование на текущий год в размере почти ста восьми миллионов, на которые отремонтируют около пятнадцати километров дорог. 
Хочу обратить внимание и на необходимость продолжения работы по переводу грунтовых дорог в гравийные, на ремонт тротуаров.  
*Тема санитарной очистки территорий общего пользования не перестает быть актуальной. Сбором и вывозом твёрдых коммунальных отходов занимается региональный оператор. 

В прошлом году на территории Каневского района введен раздельный сбор отходов пластика. В Каневском и Стародеревянковском сельских поселениях для этого установили 20 контейнеров. 
Для расширения сети приобрели сто контейнеров, обустроили десять контейнерных площадок на территории Каневского, Стародеревянковского и Челбасского поселений. Ведется работа по внедрению контейнерной сети для сбора ТКО в Придорожном поселении. 
Вопросы уборки мусора часто встречаются в обращениях граждан. Хочу отметить, что система качественно заработает  в первую очередь тогда, когда мы сами задумаемся над нашей экологической культурой. Ведь чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят. 

*В Каневском районе в рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» в 2020 году две молодые семьи получили выплату и приобрели жилье по госпрограмме. Еще 12 семей – социальные выплаты на покупку или строительство жилья по постановлению губернатора Краснодарского края. В рамках программы «Дети Кубани» стали новоселами 33 человека из числа детей-сирот. 
*Всего же в прошлом году в эксплуатацию ввели почти 20 тысяч квадратных метров жилья. Построили двадцать нежилых объектов. Выдали 50 разрешений на капитальное строительство. 
*Немало работ проведено в сфере благоустройства. За последние два года в районе реконструировали пять парковых зон, три из них – в прошлом году. Это парки Новоминской, Новодеревянковской и Привольной. 

В рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда» на них выделили более 90 млн рублей.
На 2021 год запланировано благоустройство парков еще в четырех поселениях района.
*Уважаемые участники открытой сессии! 
Сегодня мы переживаем сложный демографический период. Это касается не только нашего района, но и всей страны. На улучшение ситуации нацелена стратегия развития российского общества, озвученная президентом Владимиром Владимировичем Путиным. 

Основными критериями в повышении рождаемости, продолжительности жизни населения остается поддержка семей. 
За 2020 год на свет появились почти 720 маленьких жителей района. Средняя продолжительность жизни – 71 год. 

*В определенной степени эти показатели зависят от работы системы здравоохранения. На нее в прошлом году легла особая нагрузка. 

Работать пришлось в тяжелейших условиях пандемии коронавирусной инфекции.  Я еще раз от всей души благодарю наших медработников за самоотдачу, высокий профессионализм и верность выбранному делу. За то, что и сегодня вы прикладываете все силы для сохранения жизни и здоровья каневчан.

Кадровый вопрос остается актуальным. Укомплектованность врачами – 66  %, средними медработниками – 87 %. 

Частично решить проблему позволяют программы «Земский доктор»/«Земский фельдшер». По ним в прошлом году единовременная выплата предоставлена четырем фельдшерам скорой медпомощи, двум заведующим фельдшерско-акушерскими пунктами.

По целевому направлению от Каневского района в медвузе обучаются 23 студента.

Важным в здравоохранении являются не только кадры, но и созданные условия для их работы. Поэтому ежегодно проводятся ремонты учреждений. Также значительно пополнена материально-техническая база – приобрели оборудование на сумму около 33 млн рублей.

В автопарке Каневской ЦРБ появился еще один автомобиль скорой помощи.

*На отрасль образования выделен 1 миллиард 720 млн рублей.

Все силы прикладываются для решения кадрового вопроса, для привлечения молодых специалистов в отрасль. 

В целях омоложения педсостава в вузах Кубани по целевым направлениям обучаются 19 студентов. 

В 2020 году ряды работников образования пополнили 15 молодых специалистов. Также район активно участвует в реализации федеральной программы «Земский учитель».

В 2020 году в рамках регионального проекта «Современная школа» нацпроекта «Образование» на базе тридцать второй школы открыт центр цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Всего в районе их уже пять. На 2021 год запланировано открытие центров «Точка роста» еще в четырех школах района. 
Приобретены предметные кабинеты для двух школ. В 2020 году к высокоскоростному Интернету подключены еще десять школ.

Парк управления образования в прошлом году пополнил один автобус на 32 посадочных места. 
В 2020 году завершилось строительство блока начальной школы СОШ № 2 на 400 мест. Сметная стоимость объекта с оборудованием – порядка трехсот семидесяти девяти млн рублей. Это средства края и муниципалитета. 

Трехэтажное здание с насыщенной структурой и современным оборудованием поможет частично решить проблему второй смены. Открыть школу запланировано уже этой весной.

В 2020 году проведены капитальные ремонты зданий образовательных учреждений. В рамках модернизации за последние десять лет обновлены спортивные залы пятнадцати школ – в 2020 году отремонтирован спортзал тринадцатой привольненской. Капремонта требуют ещё 10 школьных спортивных залов.
На создание условий для антитеррористической и противопожарной безопасности привлечено более шести миллионов рублей. Охрану школ и детсадов осуществляют казаки частного охранного предприятия «Пластуны Каневская».
С 1 сентября 2020 года бесплатным горячим питанием обеспечены более четырех тысяч учащихся 1-4 классов Каневского района. 
Всего на эти цели из средств федерального, регионального и местного бюджетов выделено более двадцати двух млн  рублей. Продолжается и реализация губернаторской программы «Школьное молоко».
*Важность патриотического воспитания для будущего нашего района, края и страны трудно переоценить. Мы преклоняемся перед нашими ветеранами за их мужество и героизм. Мы гордимся нашими современниками, которые в мирное время трудятся для процветания своей малой родины.
2020-й вошел в историю как год 75-летия Великой Победы. Пусть не в тех масштабах, как того заслуживало событие, но мы отметили эту дату. 
Во всех мероприятиях активно участвовала молодежь. Ведь это ей принимать эстафету у своих героических предшественников. 
Серьезный импульс получило волонтерское движение, добровольческие отряды созданы в образовательных учреждениях района.

*В отрасли культуры в прошлом году окончен ремонт танцевального зала Каневского РДК. Капитально отремонтировали сельский клуб хутора Средние Челбасы. 

В рамках национального проекта «Культура» повысили квалификацию 20 специалистов. Три школы искусств станиц Каневской, Новоминской и Челбасской получили музыкальные инструменты на 450 тысяч рублей.
*Популяризация активного и здорового образа жизни ведет к оздоровлению населения. Систематические занятия спортом и физкультурой становятся нормой. Все больше людей приходят на стадионы и в спортзалы. 
На сегодня массовым спортом и физической культурой охвачено больше пятидесяти четырех процентов населения.

В прошлом году в рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие физической культуры и спорта» завершили капитальный ремонт Дворца спорта «Кировец» в Новоминской и реконструкцию электрооборудования Ледового дворца спорта в Каневской.

Началось строительство центра единоборств. Он позволит проводить краевые и районные соревнования по спортивной борьбе, дзюдо и самбо. 

В планах – к 2024 году охватить массовым спортом минимум 55 % населения. 

*По ходу своего выступления я не раз говорил о национальных проектах. Всего их 12. Цель нацпроектов – обеспечить прорыв во всех областях жизни человека. Район принял участие в большей части из них. В этом году нам предстоит ещё активнее работать в этом направлении.

*В области гражданской обороны и защиты населения за год чрезвычайных ситуаций не фиксировалось. Успешно проведены испытания системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112». Это позволит более оперативно реагировать на происшествия. 

*В вопросах охраны общественного порядка за минувший год  снижены показатели тяжких и особо тяжких преступлений, не допущено роста краж, грабежей, умышленного причинения вреда здоровью. Упор в работе предстоит сделать на профилактику уличной и бытовой преступности, по которым допущен рост. 

Наблюдается устойчивая динамика снижения числа наркопотребителей и больных алкоголизмом. Не зафиксировано бытовых правонарушений на межэтнической почве. В целом общественно-политическая ситуация в районе продолжает оставаться стабильной благодаря всем задействованным в этой работе структурам. 

*В политической сфере в минувшем году мы проголосовали за внесение поправок в Конституцию. Состоялись выборы главы региона, обновлен районный депутатский корпус. В нынешнем году мы будем выбирать депутатов Госдумы Российской Федерации. Уверен, что канечане проявят высокую избирательную активность. 

Уважаемые земляки!

В своем докладе я постарался отразить наиболее существенные моменты. Многое в нашей работе стало возможным благодаря поддержке краевой власти, депутатов Государственной Думы и Законодательного собрания края. 

Мы наметили масштабные задачи на перспективу во всех сферах. Будем стремиться сделать наш район экономически сильным, безопасным, современным и комфортным для проживания наших граждан. В этом нам помогут национальные проекты и проекты партии «Единая Россия». Мы постараемся приложить максимум усилий для реализации всех намеченных планов и задач.

Доверие населения к органам местного самоуправления напрямую зависит от слаженной работы всех нас – депутатского корпуса, глав сельских поселений, руководителей предприятий и учреждений, общественных организаций и населения. Я хочу поблагодарить всех за совместный труд, поддержку и взаимопонимание. 

Уверен, 2021 год принесет району еще больше возможностей. Совместными усилиями мы сделаем все возможное для качественного улучшения жизни населения, сохранения стабильности, уверенности в завтрашнем дне каждого жителя Каневского района.
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